

ВИСНОВОК

про наукову новизну, теоретичне та практичне значення результатів докторської дисертації
в. о. завідувача кафедри земельного кадастру
Національного університету біоресурсів і природокористування України,
кандидата економічних, доцента
МЕДИНСЬКОЇ Наталії Василівни на тему:
**«Формування економічного механізму природокористування
в умовах децентралізації: теорія, методологія, інститути»,**
поданої на здобуття наукового ступеня доктора економічних наук
з наукової спеціальності 08.00.06 «Економіка природокористування
та охорони навколишнього середовища»

Призначенні рішенням Вченої ради Національного університету біоресурсів і природокористування України (протокол № 11 від 11 травня 2023 року) рецензенти, а саме:
– **КАРПУК Анатолій Іванович**, директор Відокремленого підрозділу Національного університету біоресурсів і природокористування України «Боярська лісова дослідна станція», доктор економічних наук, професор;
– **НОВАКОВСЬКА Ірина Олексіївна**, професор кафедри земельного кадастру, доктор економічних наук, доцент, член-кореспондент НААН;
– **ОПЕНЬКО Іван Анатолійович**, професор кафедри геодезії та картографії, доктор економічних наук, доцент,
розглянувши докторську дисертацію Мединської Наталії Василівни на тему: «Формування економічного механізму природокористування в умовах децентралізації: теорія, методологія, інститути» (тему дисертації затверджено (протокол № 11 від 11 травня 2023 року) рішенням Вченої ради Національного університету біоресурсів і природокористування України), наукові публікації, в яких висвітлено основні наукові результати, а також за результатами фахового семінару наукової ради факультету землевпорядкування Національного університету біоресурсів і природокористування України від 15 червня 2023 року (протокол № 8), ухвалили:

1. Актуальність теми дослідження. Виклики воєнного часу, особливості поглиблення інституціональних перетворень та наслідки завершення процесу об'єднання територіальних громад вимагають розроблення теоретико-методологічних засад та інституціонального забезпечення формування економічного механізму природокористування в умовах децентралізації. Більше того, євроінтеграційні устремління України та розбудова нової глобальної природоохоронної архітекτονіки потребують умонтування в децентралізовану модель економічного механізму природокористування комплексу методів, інструментів та важелів, що дадуть можливість прискорити процеси імплементації природоохоронних директив ЄС та базових положень основних міжнародних конвенцій екологічного спрямування у вітчизняну практику регуляторного впливу на розширене відтворення та господарське освоєння природно-ресурсного потенціалу, а також на охорону навколишнього природного середовища. Потребують посилення диференціації нормативи плати за спеціальне використання природних ресурсів і ставки екологічних податків, а також

необхідною є диверсифікація джерел фінансово-інвестиційного забезпечення природо-охоронної та природо-експлуатаційної діяльності.

2. Зв'язок роботи з науковими програмами, планами, темами. Дисертацію виконано відповідно до базових положень, висновків та рекомендацій, пов'язаних з реалізацією Стратегії сталого розвитку «Україна-2020» (затвердженої Указом Президента України № 5/2015 від 12.01.2015 р.) у частині забезпечення природно-ресурсної самодостатності та енергонезалежності країни, зокрема у реалізації проєктів з використанням альтернативних джерел енергії, зокрема різноманітних видів біологічного палива. Наукові результати, теоретичні положення та висновки дисертації безпосередньо пов'язані з тематикою науково-дослідних робіт Національного університету біоресурсів і природокористування України, зокрема бюджетною темою «Соціально-економічні виклики, реалізація та вдосконалення законодавства України у контексті сталого розвитку», у межах якої автором розроблено концепт формування економічного механізму природокористування в умовах поглиблення децентралізації.

3. Особистий внесок здобувачки в одержанні наукових результатів полягає в критичному переосмисленні та глибокому аналізі вітчизняних та іноземних наукових джерел; розробленні авторського концепту побудови дорожньої карти наукових досліджень; формулюванні мети та завдань дослідження; підборі фундаментальних та прикладних методів проведення наукових досліджень; виборі методів обробки статистичного та фактологічного матеріалу; написанні тексту дисертації; узагальненні та систематизації результатів власних досліджень; формулюванні висновків та рекомендацій щодо удосконалення економічного механізму природокористування на національному, регіональному, місцевому та локальному рівнях.

Здобувачем особисто розкрито сутнісні характеристики об'єкту та предмету дослідження, проаналізовано основні тенденції фіскального регулювання та фінансово-інвестиційного забезпечення господарського освоєння природно-ресурсного потенціалу і охорони довкілля, розроблено нові методологічні підходи до структуризації економічного механізму природокористування з урахуванням наслідків децентралізаційних процесів.

Більшість наведених у дисертації науково-теоретичних положень та практичних рекомендацій, висновків і пропозицій належать особисто здобувачці та є її науковим доробком і фактичним внеском у теорію та методологію економіки природокористування та охорони навколишнього середовища. Деякі результати одержано у співпраці з іншими науковцями, про що свідчать спільні наукові публікації та посилання в тексті дисертації.

4. Ступінь використання у дисертації матеріалів і висновків кандидатської дисертації здобувачки. У докторській дисертації кандидата економічних наук, доцента Н. В. Мединської відсутні матеріали її кандидатської дисертації.

5. Ступінь достовірності результатів проведених досліджень, висновків та рекомендацій, що викладені у дисертації. Науково-теоретичні положення і практичні рекомендації та висновки дисертації є аналітично та науково обґрунтованими, достовірними, аргументованими та статистично обробленими з використанням програм Microsoft Excel.

6. Наукова новизна одержаних результатів дослідження. Вперше розроблено теоретико-методологічні засади формування економічного механізму природокористування в умовах поглиблення децентралізації та з урахуванням вимог воєнного часу, імперативною базою якого виступає комплекс принципів, що визначають специфікацію складових формальної та неформальної інституціоналізації, яка детермінує набір методів, інструментів та важелів регуляторного впливу на процеси господарського освоєння природно-ресурсного потенціалу та охорони навколишнього природного середовища. Також уперше сформовано теоретичну платформу класифікації видів економічного механізму природокористування,

яка виокремлює м'який «наздоганяючий», стимулюючий природоохоронні виробництва, жорсткий «пригнічуючий» та випереджальний тип.

Здобувачкою також розроблено архітектуру економічного механізму природокористування з урахуванням впливу глобального та національного інституціонального середовища функціонування природно-ресурсного сектору (глобальна природоохоронна архітектура, кон'юнктура світових сировинних ринків, євроінтеграційний вектор розвитку України, децентралізація влади та реформа місцевого самоврядування), яка охоплює бюджетно-податкову, грошово-кредитну, регламентаційно-дозвільну та консультаційну складові, розвиток котрих передбачає реалізацію комплексу фундаментальних цілей задля післявоєнного відновлення природно-ресурсного сектору національної економіки.

Удосконалено концептуальний підхід до структуризації економічного механізму природокористування, який охоплює спектр інструментів, фінансово-економічних та управлінсько-економічних методів та важелів, що забезпечують обіг, розподіл та перерозподіл акумульованих природно-ресурсних та екологічних платежів (рентної плати та плати за використання інших природних ресурсів, екологічного податку за забруднення навколишнього природного середовища, штрафів та пені за порушення природоохоронного законодавства).

У роботі розроблено методичний інструментарій визначення результативності використання екоресурсних платежів, акумульованих у публічних бюджетах, на фінансування публічних природоохоронних витрат, який передбачає розрахунок рівня покриття публічних природоохоронних видатків екоресурснимим платежами, що надійшли до Зведеного бюджету України.

Обґрунтовано авторський підхід до формування компонентної структури економічного механізму ресурсозбереження та енергоефективного природокористування в умовах воєнного часу, який передбачає диверсифікацію джерел фінансування проєктів модернізації сфери поводження з відходами через розширення інституціонального підґрунтя участі органів місцевої влади в реалізації угод публічно-приватного партнерства та забезпечення цільового використання коштів, акумульованих у публічних бюджетах в результаті адміністрування екологічного податку за розміщення відходів та за викиди і скиди шкідливих речовин.

Визначено, що інституціоналізація економічного механізму ресурсозбереження та енергоефективного природокористування має передбачати формування інституціонального середовища активізації ресурсозберігаючих та енергозберігаючих процесів і впровадження сучасних інституціональних форм підприємницької діяльності у сфері вторинного ресурсокористування.

Систематизовано пріоритети трансформації економічного стимулювання раціонального використання та охорони земель, що мають інституціоналізовані форми та методи бюджетно-податкового та фінансово-кредитного забезпечення, а також пріоритети, що потребують інституціоналізації.

Набули подальшого розвитку науково-теоретичні підходи до вибору пріоритетів удосконалення економічного механізму природокористування на національному, регіональному (область, район), місцевому (територіальна громада), локальному (підприємство) рівнях, виходячи з інституціонального підґрунтя регуляторного впливу на природокористувачів на різних таксономічних рівнях і вимог посилення обороноздатності країни.

7. Практичне значення одержаних результатів дослідження. Одержані результати досліджень мають теоретичне і практичне значення для економіки природокористування в частині модернізації економічного механізму природокористування в умовах децентралізації. Запропоновано формувати економічний механізм природокористування випереджального спрямування, щоб забезпечити прискорену конвергенцію вітчизняної та іноземних практик регуляторного впливу на процеси використання природної сировини і охорони довкілля. Рекомендовано частину екологічних та природно-ресурсних платежів

концентрувати у спеціальних бюджетних фондах різного таксономічного рівня. Розроблено авторський концепт формування економічного механізму ресурсозбереження і енерго-ефективного природокористування та економічного механізму стимулювання раціонального використання і охорони земель як магістральних ланок економічного механізму природокористування в цілому з урахуванням вимог воєнного часу та наслідків поглиблення децентралізації влади.

8. Обізнаність здобувачки з результатами наукових досліджень інших вчених за обраною тематикою. Здобувачкою у процесі написання дисертації опрацьовано 400 джерел літератури (у тому числі 24 джерела латиницею) інших вчених, а саме Н. Андрєєвої, О. Балацького, П. Борщевського, Б. Буркинського, О. Веклич, В. Геєця, В. Голяна, Б. Данилишина, С. Дорогунцова, О. Дребот, А. Карпука, С. Кваші, А. Коваленка, Я. Ковалю, В. Кравціва, А. Мартина, Л. Мельника, В. Міщенко, Л. Новаковського, І. Новаковської, І. Опенька, Ю. Стадницького, О. Фурдичка, С. Харічкова, Є. Хлобистова, О. Шкуратова, А. Zafar, S. Shao та ін. За обраною тематикою Н. В. Мединська має достатню обізнаність з результатами наукових досліджень вітчизняних та іноземних вчених.

9. Повнота викладення матеріалів дисертації в опублікованих наукових працях. Основні положення дисертації здобувачки опубліковано у 45 наукових працях, з яких 29 статей у наукових виданнях, включених до Переліку наукових фахових видань України, 5 статей у періодичних наукових виданнях, включених до категорії «А» Переліку наукових фахових видань України та/або у закордонних виданнях, проіндексованих у базах даних Web of Science Core Collection та/або Scopus, 11 тез наукових доповідей.

**Статті у наукових виданнях,
включених до Переліку наукових фахових видань України**

1. Ісаченко Н. В. (Мединська Н. В.), Паламарчук Л. В., Матвійчук О. В. Перспективи впровадження зонінгу для управління земельними ресурсами в Україні. *Агросвіт*. 2011. № 24. С. 13–15. (Здобувачкою виокремлено особливості формування систем управління земельними ресурсами в Україні).
2. Isachenko N. V. (Мединська Н. В.) Land zoning features in settlements. *Землеустрій, кадастр і моніторинг земель*. 2012. № 3–4. С. 33–39.
3. Ісаченко Н. В. (Мединська Н. В.) Перспективність зонування земель в Україні. *Науковий вісник Національного університету біоресурсів і природокористування України: Серія «Економіка, аграрний менеджмент, бізнес»*. 2012. № 169. Ч. 1. С. 94–97.
4. Ісаченко Н. В. (Мединська Н. В.) Особливості містобудівного зонування. *Вісник Львівського національного аграрного університету. Серія: Економіка АПК*. 2013. № 20 (2). С. 133–141.
5. Ісаченко Н. В. (Мединська Н. В.) До питання екологічнобезпечного сільсько-господарського землекористування. *Агросвіт*. 2014. № 4. С. 12–14.
6. **Мединська Н. В.**, Купріянич І. П. Забезпечення екологічної безпеки на територіях, що зазнали радіоактивного забруднення. *Агросвіт*. 2015. № 20. С. 89–94. (Здобувачкою розкрито зміст забезпечення екологічної безпеки територій радіоактивного забруднення).
7. Мединська Н. В. Публічність містобудівної документації, як передумова ефективного громадського контролю за розвитком урбаністичних систем. *Землеустрій, кадастр і моніторинг земель*. 2016. № 1–2. С. 41–46.
8. Мединська Н. В. Кадастр як інструмент планування розвитку територій. *Агросвіт*. 2017. № 19–20. С. 37–42.
9. **Мединська Н. В.**, Колганова І. Г., Задорожня Н. М. Еколого-економічна оцінка використання земель населених пунктів. *Агросвіт*. 2017. № 21. С. 26–29. (Здобувачкою сформовано авторський підхід до еколого-економічної оцінки використання земель населених пунктів).

10. **Мединська Н. В.**, Красножон А. А. Просторове моделювання меж міста-курорту Миргород та його санітарно-захисних зон. Економіка та держава. 2017. № 9. С. 74–77. *(Здобувачкою розкрито економічні аспекти формування санітарно-захисних зон навколо міст-курортів).*

11. Гунько Л. А., **Мединська Н. В.**, Колганова І. Г. Територіальні ресурси України та їх місце в європейському та глобальному вимірах. Приазовський економічний вісник. 2017. Вип. 4 (04). С. 67–74. *(Здобувачкою проаналізовано структуру земельного фонду України за власниками та землекористувачами).*

12. Голян В. А., **Мединська Н. В.**, Заставний Ю. Б. Удосконалення економічного механізму природокористування на місцевому рівні в умовах децентралізаційних процесів. Бізнес Інформ. 2021. № 12. С. 133–139. *(Здобувачкою обґрунтовано пріоритети удосконалення економічного механізму природокористування на місцевому рівні).*

13. Голян В. А., **Мединська Н. В.** Інституціоналізація економічного механізму ресурсозбереження та енергоефективного природокористування на рівні ОТГ. Проблеми економіки. 2021. № 4. С. 211–216. *(Здобувачкою розкрито зміст ресурсозбереження та енергоефективного природокористування на рівні ОТГ).*

14. Мединська Н. В. Формування економічного механізму природокористування в умовах нової глобальної природоохоронної архітектури. Вісник Сумського національного аграрного університету. Серія «Економіка і менеджмент». 2021. Вип. 1 (87). С. 44–50.

15. Мединська Н. В. Інвестиційне забезпечення сфери поводження з відходами як складник економічного механізму природокористування. Причорноморські економічні студії. 2021. Вип. 72. Ч. 2. С. 63–69.

16. Мединська Н. В. Економічний механізм природокористування в умовах децентралізації: сутнісна характеристика, типи, ієрархія. Економіка та держава. 2022. № 2. С. 97–102.

17. Мединська Н. В. Трансформація екологічного оподаткування в контексті інвестиційного забезпечення модернізації природоохоронної інфраструктури. Інвестиції: практика та досвід. 2022. № 4. С. 48–53.

18. Голян В. А., **Мединська Н. В.**, Заставний Ю. Б. Економічний механізм органічного сільськогосподарського виробництва в умовах глобальних природоохоронних викликів: теоретико-методологічні засади формування. Агросвіт. 2022. № 3. С. 10–18. *(Здобувачкою розкрито зміст економічного механізму органічного сільськогосподарського виробництва).*

19. Мединська Н. В. Економічний механізм природокористування в умовах сучасних викликів: принципи та інституціоналізація. Економіка та суспільство. 2022. № 38. URL: <https://economyandsociety.in.ua/index.php/journal/article/view/1284>.

20. Мединська Н. В. Економічний механізм природокористування: інституціональне підґрунтя та інструментально-методологічне забезпечення. Землеустрій, кадастр і моніторинг земель. 2022. № 2. С. 64–74.

21. Мединська Н. В. Інституціоналізація економічного механізму ресурсозбереження та енергоефективного природокористування: інвестиційний та секторальний вимір. Інвестиції: практика та досвід. 2022. № 11–12. С. 32–38.

22. Мединська Н. В. Економічний механізм ресурсозбереження та енергоефективного природокористування в умовах децентралізації: зміст та компонентна структура. Економіка та держава. 2022. № 6. С. 81–85.

23. Голян В. А., **Мединська Н. В.** Економічне стимулювання екологічно безпечного землекористування як складова економічного механізму природокористування. Економіка та суспільство. 2022. № 40. URL: <https://economyandsociety.in.ua/index.php/journal/article/view/1471>. *(Здобувачкою обґрунтовано доцільність трансформації існуючої системи економічного стимулювання раціонального використання та охорони земель в сучасну систему економічного стимулювання екологічно безпечного землекористування, яка враховуватиме наявні євроінтеграційні та децентралізаційні виклики).*

24. Голян В. А., Лучечко Ю. М., Заставний Ю. Б., **Мединська Н. В.** Фінансове забезпечення охорони навколишнього природного середовища в умовах глобальних викликів: пріоритети та особливості. Економіка та держава. 2022. № 8. С. 32–41. *(Здобувачем виявлено основні тенденції фінансового забезпечення охорони навколишнього природного середовища в сучасних умовах).*

25. Голян В. А., **Мединська Н. В.**, Лучечко Ю. М., Заставний Ю. Б. Фінансово-інвестиційне забезпечення сфери поводження з відходами: напрями формування інституціонального середовища. Інвестиції: практика та досвід. 2022. № 17–18. С. 5–12. *(Здобувачем розкрито зміст фінансово-інвестиційного забезпечення сфери поводження з відходами).*

26. **Мединська Н. В.**, Голян В. А., Заставний Ю. Б. Удосконалення економічного механізму природокористування в умовах інституціональних трансформацій: цілі, глобальні та національні детермінанти. Бізнес Інформ. 2022. № 7. С. 122–132. *(Здобувачем ідентифіковано національні детермінанти удосконалення економічного механізму природокористування в умовах інституціональних трансформацій).*

27. **Мединська Н. В.**, Гюлтекін О. О. Інституціональне середовище формування механізмів еколого-економічного забезпечення введення об'єктів лісової рекреаційної інфраструктури. Бізнес Інформ. 2023. № 3. С. 51–57. *(Здобувачем розкрито зміст інституціонального середовища формування мережі об'єктів лісгосподарської інфраструктури).*

28. **Мединська Н. В.**, Замлинський О. С. Формування територіальної моделі фінансового регулювання використання природних ресурсів: інвестиційний аспект. Інвестиції: практика та досвід. 2023. № 8. С. 149–154. *(Здобувачкою проаналізовано основні тенденції фінансування охорони навколишнього природного середовища за рахунок коштів місцевих бюджетів).*

29. **Мединська Н.**, Мороз Ю. Надходження рентної плати за користування надрами у місцеві бюджети в контексті модернізації економічного механізму природокористування. Землеустрій, кадастр і моніторинг земель. 2023. № 1. С. 117–126. *(Здобувачкою виявлено особливості адміністрування рентної плати за користування надрами).*

**Статті у періодичних наукових виданнях,
включених до категорії «А» Переліку наукових фахових видань України
та/або у закордонних виданнях, проіндексованих у базах даних
Web of Science Core Collection та/або Scopus**

30. Krasnova Yu., Golovko L., Hunko L., **Medynska N.**, Sandeep Kumar Gupta. An assessment of the legal framework governing land ownership is evolving in Ukraine. Materialstoday: proceedings. 2022. Vol. 49. P. 8. P. 3619–3623. *(Здобувачкою проведено оцінку законодавчої бази, яка регулює власність на землю в Україні).*

31. Tretiak A. M., Hunko L. A., **Medynska N. V.**, Hetmanchyk I. P. A Significance of Method of Design of Land Use of Local Eco-Network Structural Elements. International Journal of Advanced Science and Technology. 2022. Vol. 29. Iss. 6s. P. 1094–1100. *(Здобувачкою розкрито суть значення методу проєктування землекористування структурних елементів локальної екомережі).*

32. Martyn A., Kolosa L., Hunko L., **Medynska N.** Access to land resources for agribusiness in Ukraine under the ban on land acquisition: Development of alternative forms of land use. AIP Conference Proceedings. 2022. Vol. 2413. P. 040013. *(Здобувачем виокремлено особливості забезпечення доступу до земельних ресурсів для ведення агробізнесу в Україні в умовах мораторію на купівлю-продаж земель сільськогосподарського призначення).*

33. **Medynska N.**, Hunko L., Reznik N. Approaches to Land Zoning on the Basis of Sustainable Territory Development. International Conference on Business and Technology. 2023. Vol. 495. P. 78 –796. *(Здобувачкою розкрито зміст засада сталого розвитку території).*

34. Chumachenko A., **Medynska N.**, Horbachova O., Mykhailyshyn L., Korovchuk Y. Development of European Land Resource Potential in the Conditions of Globalization. Review of Economics and Finance. 2023. Vol. 21. P. 376–382. *(Здобувачкою виявлено вплив глобалізації на процеси використання земельно-ресурсного потенціалу в країнах Європи).*

Тези наукових доповідей

35. **Мединська Н. В.**, Віровка А. В., Красножон А. А. Екологічні властивості зелених насаджень населених пунктів. Управління земельними ресурсами в умовах децентралізації влади: стан, проблеми та перспективи їх вирішення: Всеукраїнська науково-практична студентська конференція, яка присвячена Дню землевпорядника та 15-річчю створення кафедри управління земельними ресурсами, м. Київ, 11–12 березня 2016 року: тези доповіді. Київ, 2016. С. 148–151. *(Здобувачкою виокремлено екологічні властивості зелених насаджень населених пунктів).*

36. Гулько Л., **Мединська Н.**, Мороз Ю. Publicity of Planning Documentation as a Prerequisite for Effective Public Monitoring of the Development of Urban Systems. Innovative (eco-)technology, entrepreneurship and regional development: 4th International Conference Innovation, Lithuania, 2018. P. 47–51. *(Здобувачкою розкрито зміст ефективного громадського моніторингу розвитку містобудівних систем).*

37. **Мединська Н. В.**, Голомудько А. Ю. Глобальні детермінанти формування економічного механізму природокористування в Україні. Визначальні дослідження у сучасному світі економіки: науково-практична конференція, м. Запоріжжя, 15 січня 2022 року: тези доповіді. Запоріжжя, 2022. С. 10–14. *(Здобувачкою розкрито зміст глобальних детермінант формування економічного механізму природокористування в Україні).*

38. **Мединська Н. В.**, Ягупа Я. С. Сутнісна характеристика економічного механізму природокористування: сучасний вимір. Етапи змін в економіці: наука, інновації, бізнес-розвиток: Всеукраїнська науково-практична конференція для студентів, аспірантів та молодих учених, м. Київ, 15 січня 2022 року: тези доповіді. Київ, 2022. С. 43–47. *(Здобувачкою здійснено сутнісну характеристику економічного механізму природокористування в Україні).*

39. **Мединська Н. В.** Фінансово-економічне стимулювання екологобезпечного використання сільськогосподарських земель: диверсифікація методів та інструментів. Наукові дослідження в сучасному світі економіки: науково-практична конференція, м. Дніпро, 29 січня 2022 року: тези доповіді. Дніпро, 2022. С. 50–54.

40. **Мединська Н.**, Гулько Л. Інституціоналізація економічного механізму природокористування в умовах реалізації угод публічно-приватного партнерства. Використання й охорона земельних ресурсів: актуальні питання науки та практики: Всеукраїнська науково-практична інтернет-конференція, м. Львів, 3 березня 2022 року: тези доповіді. Львів, 2022. С. 58–60. *(Здобувачкою розкрито порядок інституціоналізації економічного механізму природокористування в умовах реалізації угод публічно-приватного партнерства).*

41. Голян В. А., **Мединська Н. В.**, Гулько Л. А. Формування економічного механізму природокористування у контексті реалізації угод публічно-приватного партнерства. Сучасні аспекти модернізації науки: стан, проблеми, тенденції розвитку: XX Міжнародна науково-практична конференція, м. Бухарест, Румунія, 07 травня 2022 року: тези доповіді. Бухарест, 2022. С. 58–64. *(Здобувачкою запропоновано концепт формування економічного механізму природокористування в контексті реалізації угод публічно-приватного партнерства).*

42. **Мединська Н. В.** Генезис та інституціоналізація економічного механізму природокористування. Економіка, фінанси, облік та право: актуальні проблеми теорії та практики: Міжнародна науково-практична конференція, м. Полтава, 14 травня 2022 року: тези доповіді. Полтава, 2022. Т. 1. С. 42–44.

43. **Мединська Н. В.** Адміністрування екологічного податку як важлива складова економічного механізму природокористування. Реформування економіки в контексті

міжнародного співробітництва: механізми та стратегії: Міжнародна науково-практична конференція, м. Запоріжжя, 4–5 лютого 2022 року: тези доповіді. Запоріжжя, 2022. Вип. 1. С. 55–59.

44. Мединська Н. В. Типізація економічного механізму природокористування в умовах децентралізації. Проблеми та перспективи реалізації та впровадження міждисциплінарних наукових досягнень: III Міжнародна наукова конференція, м. Луцьк, 3 червня 2022 року: тези доповіді. Луцьк, 2022. С. 21–24.

45. Мединська Н. В. Економічний механізм ресурсозбереження та енергоефективного природокористування в контексті відновлення національного господарства. Трансформаційні процеси в умовах війни та післявоєнного періоду: Всеукраїнська міждисциплінарна науково-практична конференція, м. Чернігів, 10 червня 2022 року: тези доповіді. Чернігів, 2022. С. 22–24.

10. Впровадження наукових досліджень у практику. Результати дисертації впроваджено у діяльність Волинської обласної ради, Корюківської міської ради, Інституту агроєкології і природокористування НААН.

Результати досліджень використовуються в навчальному процесі під час викладання дисциплін «Інвестиційний аналіз» і «Регулювання ринку земель та нерухомості» студентам спеціальності 193 «Геодезія та землеустрій» у Національному університеті біоресурсів і природокористування України.

11. Апробація результатів дослідження. Основні наукові положення та результати дисертації апробовано на наукових та науково-практичних конференціях різного рівня, зокрема: Всеукраїнській науково-практичній конференції «Управління земельними ресурсами в умовах децентралізації влади: стан, проблеми та перспективи їх вирішення» (м. Київ, 2016 р.); науково-практичній конференції «Визначальні дослідження у сучасному світі економіки» (м. Запоріжжя, 2022 р.); Всеукраїнській науково-практичній конференції «Етапи змін в економіці: наука, інновації, бізнес-розвиток» (м. Київ, 2022 р.); науково-практичній конференції «Наукові дослідження в сучасному світі економіки» (м. Дніпро, 2022 р.); Всеукраїнській науково-практичній інтернет-конференції «Використання й охорона земельних ресурсів: актуальні питання науки та практики» (м. Львів, 2022 р.); XX Міжнародній науково-практичній конференції «Сучасні аспекти модернізації науки: стан, проблеми, тенденції розвитку» (м. Бухарест, Румунія, 2022 р.); Міжнародній науково-практичній конференції «Економіка, фінанси, облік та право: актуальні проблеми теорії та практики» (м. Полтава, 2022 р.); Міжнародній науково-практичній конференції «Реформування економіки в контексті міжнародного співробітництва: механізми та стратегії» (м. Запоріжжя, 2022 р.); III Міжнародній науковій конференції «Проблеми та перспективи реалізації та впровадження міждисциплінарних наукових досягнень» (м. Луцьк, 2022 р.); Всеукраїнській міждисциплінарній науково-практичній конференції «Трансформаційні процеси в умовах війни та післявоєнного періоду» (м. Чернігів, 2022 р.).

12. Характеристика здобувачки, її шлях у науці, ступінь наукової зрілості. Проведені дослідження й опубліковані наукові праці характеризують Н. В. Мединську як кваліфікованого фахівця і цілеспрямованого та наполегливого дослідника. Здобувачка володіє методами та прийомами методології наукових досліджень з економіки природокористування та охорони навколишнього природного середовища, має наукові знання, усесторонню ерудицію. Їй притаманне логічно-абстрактне мислення, вміння логічно визначати завдання та пропонувати нестандартні шляхи їх вирішення, виділяти головні та другорядні аспекти.

Мединська Н. В. є сформованим, кваліфікованим науковцем з глибоким теоретичним та практичним рівнем підготовки, високою усесторонньою ерудицією, що дозволяє віднести її до числа фахівців з наукової спеціальності 08.00.06 «Економіка природокористування та охорони навколишнього середовища».

Висновок

Враховуючи актуальність теми дослідження, наукову новизну і практичне значення одержаних результатів для економіки природокористування та охорони навколишнього середовища, впровадження їх у господарську та управлінську практику, достатню повноту викладення матеріалів дисертації в опублікованих наукових працях, відповідність роботи нормативним вимогам Порядку присудження та позбавлення наукового ступеня доктора наук, затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 17 листопада 2021 року № 1197, рекомендувати дисертацію МЕДИНСЬКОЇ Наталії Василівни на тему: «Формування економічного механізму природокористування в умовах децентралізації: теорія, методологія, інститути» до розгляду у спеціалізованій вченій раді на здобуття наукового ступеня доктора економічних наук з наукової спеціальності 08.00.06 «Економіка природокористування та охорони навколишнього середовища».


Рецензенти:

**Директор Відокремленого підрозділу
Національного університету біоресурсів
і природокористування України
«Боярська лісова дослідна станція»,
доктор економічних наук, професор**



Анатолій КАРПУК

**Професор кафедри земельного кадастру
Національного університету біоресурсів
і природокористування України,
доктор економічних наук, доцент
член-кореспондент НААН**



Ірина НОВАКОВСЬКА

**Професор геодезії та картографії
Національного університету біоресурсів
і природокористування України,
доктор економічних наук, доцент**



Іван ОПЕНЬКО